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Die Zahlungsbilanz

Aktiva Zahlungsbilanz der BB Passiva
Leistungsbilanz (LB) Kapitalbilanz (KB)
Handelsbilanz 3 Gter Exporte Gter Importe E* Ford. des Auslandes Ford. ans Ausland
Dienstlstgsblz -): Dienste Exporte Dienste Importe : Saldo der KB
Einkommensblz 3 erh. Einkommen gez. Einkommen

Devisenbilanz (DB)

Ubertrag.blz = erh. |fd. Ubertragung. gez. Ifd. Ubertragung Devisenzunahme (+)

Saldo der LB Saldo der DB
Vermogensbilanz (VB) Restpostensaldo** (RP)
erh. Vermt')ge(ﬁInmallqe Vomanqeggez. Vermdgen :Koffergeschéfte (€) |
SaldoderVB | |  Saldoder RPB

** Eigentliche Bezeichnung: ,Saldo der statistisch nicht aufgliederbaren Posten (Restposten)®

Ergdnzende Erlauterungen

» betrachtet werden nur Transaktionen mit dem Ausland
» Dienstleistungsbilanz  : enthalt Patente, Lizenzen, Transporte, Tourismus, Finanzdienste

» Einkommensbilanz : enthalt Erwerbs- und Vermdgenseinkommen (Gewinne & Zinsen)

«  Ubertragungsbilanz : Beitrége an intern. Organisationen, Entwicklungshilfe,
Heimatlberweisungen von ausl. Mitbiirgern

*  Vermdgensbilanz : Einmalige Transfers, Schuldenerlasse, Erbschaften, Schenkungen

» Kapitalbilanz : Verbindlichkeiten Zu-/Abnahme, Forderung Zu-/Abnahme,
Direktinvestitionen, Wertpapieranlagen, Immobilien, Kredite

* Restposten** : Koffergeschafte, Uberweisungen unterhalb der Meldegrenze

Es qilt flr die Zahlungsbilanz:

LB + VB=KB + DB + RP
somit ist

2 1B+VB-KB-DB-RP=0

(formal ist die ZB also immer ausaealichen)

Zahlungsbilanzdefizit > (Saldo LB + Saldo VB) <0 > -

ZahlungsbilanziberschuB = (Saldo LB + Saldo VB) > 0 2>+
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